

би-2

СЕКРЕТНО

Экз. № 3

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

2 отдел 2 Управление

отдел

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Превдоним агента "Дайва"

Личное дело №

Принял начальник отделения подполковник Поземкаускас А. В.  
(должность, звание, фамилия оперработника)

Дата «17.» апреля 1985 г. и место встречи

Справка: изучается согласно плана контрразведывательных мероприятий по обеспечению внутренней безопасности Интуриста.

Задание: Агенту дано по группе США.

во время учебы в университете общалась в основном с Кайрюкштене Миглей, все остальные знакомства прекращались довольно быстро, особенно с парнями, которые обычно сначала очень к ней пристают, а потом также быстро отказываются от общения.

Довольно закрытого характера, трудно вступающая в контакты; считала себя несколько необыкновенной личностью, с наклоном к театру и литературе; сама несколько театрализованная, экзальтированная, неуважившая, слишком нервно и остро все принимая; от одних эмоциональных крайностей переходящая к другим. Если в хорошем настроении – дружелюбная, приятная, делающая хорошее о себе впечатление; нет особых умственных талантов, но зато может очень честно выполнять то, что задано, иногда подкупают своим энтузиазмом.

Переломный момент в ее характере – наши курсы в Москве и окончательный этап – переход работать в гиды.

В Москве начала понемножку общаться с другими из наших девушек, пребывающий на курсах, но в основном оставалась в контактах с Кайрюкштене. Почти все время была в каком-то нервном состоянии, часто плакала. В Москве начала общаться с

, немалым девушкилом, и это общение продолжалось и после возвращения с курсов. Основной мотив в этой дружбе: человек погибает от несчастного брака и разных сложностей жизни, надо сказать, пока не погиб (вообще, такое пристрастие к пере-

воспитанию или "спасательным работам" по отношению своих друзей, по-моему, основная причина обычного охлаждения ее парней). В течение этого их общения развался с женой, но мне кажется, что после этого и отношения между ним и также немножко охладились; в настоящее время особого общения не замечается, а сам как-то нервно относился, если ее имя при нем упоминали. Как раз ввел в свою компанию, в которой находятся и их старые знакомые Дочь Римаса и Задар, которых я знаю со второго курса в университете. Мне еще в прошлом году упоминала, что познакомилась с ними, в основном со старшим братом Римасом, называла его очень приятным, интеллигентным, милым человеком, с чем я была не очень склонна соглашаться (для же он является человеком-идеалом, умеющим удачно ворачиваться в нужных кругах, устраивать себе хорошую жизнь).

Сравнительно недавно, около месяца назад, я встретилась с братьями после периода трех лет и меня удивило, как они с всезначащим видом начали мне говорить, как они все знают про то, как нас мучают отчетами и подобными вещами и как нас бедных везде контролирует КГБ. Моя первая мысль была, что т.к. у них за это время была лишь единственная знакомая с нашей работы, то это исходит от нее - если не прямо, то косвенным образом, через

с которым она довольно в близких отношениях. Конечно, это одно из моих предположений. Другая возможность, что подобные "знания" могут исходить от их отца, хотя я не знаю его лично, не знаю и его места работы, но он сам несколько раз раньше ездил за границу через "Интурист", а также имеет, насколько я понимаю, от рассказов сыновей "везде множество знакомых". Например, перед тем, как Куокштене сейчас поехала в Японию, они мне уже сумели рассказать, и кто из нас едет в кругу гидом, и кто она сама по происхождению, и кто, и кто едет в группе, хотя я уверена, что самой Куокштене ни один из них не знает, а все данные подобного рода исходят от отца.

Оба мальчика также почти что с восторгом всезнающих начали рассказывать о том, сколько и где каких скрытых камер и аппаратов подслушивания в гостинице и т.д., конечно, подобные слухи носить любят многие, но мне кажется, что все-таки кто-то их семью слишком хорошо освещает подобными материалами, а по своему характеру они любят это распространять. Конечно, может здесь ни при чём, но какая-то доля жалоб о двойном характере нашей работы

может исходить и от нее (особенно, если выполнить, что в начале своей работы здесь она очень недружелюбно смотрела на этот "двойной характер нашей службы, считая, что это ограничивает ее "сферу деятельности и несколько мешает ее" самовыражение, но в настоящее время таких реплик от нее уже не услышать).

Довольно заметные изменения в характере произошли, когда она перешла работать к гидам. Удивляет ее самоуверенность, она никогда не признает, что может ошибаться, очень любит себя хвалить при своих коллегах, как она все хорошо делает и как ее все любят (очень характерна для нее фраза: "Мы туристы все в ужасе, чтобы я только не заболела, а то дадут им какую-нибудь другую"). Изменилось и отношение к своим друзьям — после перехода в гиды практически порвалаась дружба с Кайрюкштене, довольно часто девушки из портье и сервисного говорят о том, что даже не здоровается с ними, а если уже надо обсуждать дела, то говорит высокомерно, наставническим тоном. Подобное поведение особенной ярко началось выражаться, когда в конце прошлого года несколько сблизилась с Григалонене Ниеле, нахальное высокомерие которой давно знакомо всем службам гостиницы.

переняла от нее целые фразы, интонации, пренебрежение "нижестоящих", а также и болезненное выдвижение своего идола, т.е. самой себя на авансцену. Такое ее поведение оттолкнуло всех ее бывших подруг, работающих в нашем комплексе, и около полугода вообще ни с кем из нас не общалась. Сейчас же происходит некоторое сближение ее с Шуршишайль, через которую она иногда общается с Лураускаите. Друзей вне работы, боюсь, что у нее нет или почти что нет. Основное общение — в кругу семьи, с матерью и братом.

Сама работа, по-моему, для нужна лишь как средство самоутверждения и самовыражения. С одной стороны, это мысль, что ее звание очень хорошо и импозантно звучит; с другой стороны, что возможность себя показать массам. Если бы, не изменяя самоуверенность и помпезность, она могла бы очень хорошо работать, т.к. обычно все делает скрупулезно, любит себя выставлять начальству только в хорошем свете, а несуществующие таланты компенсирует теплым характером и трудолюбием. Однако отсутствие умения себя контролировать заставляет ее часто забывать о границах рабочего долга; любовь самовыражения и самодемонстрирования при-

водит к нерабочим разговорам с клиентами, прогулкам по городу или просиживанию в ресторане до позднего вечера – во время всего этого она занимается демонстрированием собственной чуткости вкуса, изысканности и интеллекта, делает это без злых намерений, но опять же отсутствие самоконтроля иногда может привести к нежелаемому разговору и болтовне.

В лице Григалонене она сейчас имеет неплохого застуপника у нас в отделе; так в течение властвования Ниеле у нас в кабинете (до апреля), – единственная из всех гидов получила все группы США как самый идеальный молодой работник, о ней распространялись истории о гениальной работе на двух языках сразу (т.е. английский и немецкий) и т.д. От этого

еще больше надулась, не понимая, что она лишь игрушка в руках "гениальной дамы" Ниеле. Этим можно проиллюстрировать еще одну черту характера – она довольно доверчивая, и каждое более опытное любезничество может привести ее в заблуждение (также как и ее общение с моим знакомым Ривасом; даже со мной, хотя она очень четко знает мое отношение к ней, все таки мои более изысканные попытки ее "составить" чаще всего достигают цели).

Начальник отделения 2 отдела  
2 Управления КГБ Литовской ССР  
подполковник

А. Поземкаускас

№ 2/2-1269

Отп. 2 экз.

1 экз. – в р.д. №

2 экз. – т. Поземкаускас

3 экз. – в

Исп. Поземкаускас

Печ. Бубнова

15.05.1985г.

Подлежит учету в ИДО  
при получении конкретных фактов и на  
конкретных лицах, разглашающие известные  
им сведения о деятельности органов гос-  
безопасности в Интуристе.

Беляков